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" tollhegyem.
— szeptember 19.

(Egy kis tévedés.) Ö Felsége még 
mindig nem enged, a bukottak ma is re 
ménjkednek, a katonai körök folyton ár 
gaánykodnak. Mekkora tévedésben leledző­
nek ! Nem veszik észre, hogy Magyarország 
mozgalmában ama nagy törvén) ek nyilvá 
múlnak meg, a melyek a világrendet minden 
emberi akarat mellőzésével irányozzák.

A mi láng gyűlt az országban, azt 
többé nem lehet Koniggrécnél levitézlett ge­
nerálisok tollas süvegével lefülelni.

*

(Báró Prónai Dezső.) Mindig nagyra- 
öccsült név volt az övé, tegnap óta a nagy 
magyar nevek közé soroljuk. Összes jövő , 
delmét áldozza a hazafias kttehsség teljesi 
léséért esetleg felfüggesztett tisztviselők kár- 
talanitáeára, családja számára százezrekre i 
,/ogó jövedelméből nehány száz koronát tartva 
rang. Bámulatos nagyság az önzés mai kor­
szakában. Mását gróf Széchenyi Istvánnak 
emlékezetes föllépése óta nem találjuk ha 
zánk történelmében, a mikor a legnagyobb 
magyar egész évi jövedelmét ajánlóit« fel a 
Magyar Tudós Akadémiának. Kalapot emel­
jetek a nagy magyar előtt! A királyi civil- 
lista értéke alászáll erre nagylelkűség mel 

^ett. A királytól ie, a nép nyomorát vámoló 
Jakabokányistákig, mindenki előtt tündöklő 
példával jár Prónay Dezső báró 1 Ilyenkor 
látszik meg, hogy milyen szép gazdag em­
bernek lenni! #
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Színpad és aesthetika.
i.

Lessing és Winkelmann a nagy görög 
virágzás remekeiről levezette a szobrok aes 
liaetikáját ; — da Vinci és Tizian megái la 
pitotta a színek aesthetikáját ; — Helmholtz 
=is Riemann megismertet e a hangok aesthc 
fikáját ; — Rousseau és Pékár fixirozták a 
pasitiv világ aesthetikáját.

A való élet minden alkotó tényezőjé­
nek aesthetikája rendszeres tételekbe van 
foglalva külön külön s m gis, óit. hol ezek 
nta összeható megnyilatkozása lép elénk : 
n drámai színpadon — az aest heti kán tk 
vajmi ritkán akadunk tudatos jelenlétére.

Immár három cyclust^ figyeltem meg a ( 
iíebíeceni színpadon s a kilenc év alatt úgy- i 
szólván csuk véletlensfgből találkoztunk a ; 
művészet éltető elmével : aesthetii aval s ez. 
magán y helve a tudatosság hűm) ámtk mi- • 
den ismérvét, csak annál erősebb cent; annul, 
képezett a többi jelenetek ürességével.

A vidéki színházak látogatói U i i.f sze­
lesen számolnak a helyi viszonyokk--1 es 
nem fokozzák igényeiket - fővárosi -• ztn;..i 
dók művészi színvonaláig II« tehát a kő-
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

v.»xnixum. Egyesszám ára 4 fillér, nuk«««»«»
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275»

(Jakabokányiék.) Lapjuk a „Népszava'1 
azt Írja, hogy föl kell az országot gyújtani, 
ha nem lesz meg az általános, titkos sza­
vazatjog ! Ezen az utón azonban — Dánia 
pé d áj ára — inkább a botbüntetés behoza­
talát érik el, nem pedig a jogokat.

*
(Bolond beszéd.) A Tisza párti lapok­

nak az ellenzéki vezérek ellen való dühön­
gése különösen ezen két tételben foglalható 
össze :

1. ) A koalíció a hatalomra törekszik.
2. ) A koalíció mindenkor megugrik, 

hogyha a hatalommal kínálják.
Vagy bolondok, a kik ily egymást ki­

záró rágalmat kockáztatnak, vagy bolondnak 
tartják az egész világot, a melynek fapénz 
is jó.

(Bánífy levele.) A „Magyarország“ 
közli azon levelet, a mely miatt Bán ily bá 
rót gáládul meghurcolták, sőt le is tartóz­
tatták volna — ha lehetne. A levél szó 
szerint igy hangzik :

„Tisztelt Zigáuy Ur !
A röpiratot olvastam Annak for­

dításút nem tartom megengedhetőnek.
Budapest, aug. 16.

B ánffyp
Ezek után az a kérdés, mikor idézi 

meg a vizsgálóbíró terheltként Rudnay 
főkapitányt és boszorkány konyhai kuk­
táját. Bérczy rendőrtanácsost ?

Mit hősi a jövő?
— szeptember 19.

(r.—n ) Magyarország népe lázas 
érdeklődéssel tekint a bekövetkező­
napok eseményei elé. A király azzal a 
célzattal napolta el ismét az ország- 
gyűlést, hogy ideje legyen megegye­
zésre jutni a többséggel parlamentáris 
kormány alakítása iránt.

Tudva azonban, hogy milyen kö­
rülmény késleltette mindeddig a többségi, 
kormány megalakulását és tudva, hogy 
Fejérváry világos kijelentése szerint a 
király még mindig nem hajlandó en­
gedni a vezényleti nyelv kérdésében 
— nem igen hihetjük, hogy már az 
alkotmányos rend helyreállításának kü­
szöbén állunk.

Hiszen a Fejérváry-kormány bukása 
nem azért történt, mintha a király le­
tért volna elfoglalt álláspontjáról. A 
császári kirendeltség bukása tisztán 
arra a taktikai hibára vezethető vissza, 
hogy a király előzetes beleegyezése 
nélkül beledohtn a válság anyagába 
az általános választói-jog kérdését és a 
nemzeti többség megtörésére a szociál­
demokráciával szövetkezett, melynek 
uralomra jutása pedig első sorban a 
király legkedvesebb eszméjének, a 
katonaságnak bukását jelentené.

Ez volt az oka az alkotmányellenes 
kormány elejtésének. És bármily osztit- 
lan örömmel is fogadta az ország a

zöngést csalatkozva, kielégítetlenül hagyja el 
az előadá-t, annak oka nem az előadó szí­
nészek elégtelen művészetében keresendő, 
hanem (tálán ezt észre sem vesszük) az aes­
thetika hiányában.

Emlékezem pé'dául három oly előadásra, 
melyben a rendes tagok szerepeltek s az 
előadás mégis a legmagasabb művészi hatást 
érte el. A négy év előtti Bajazzek, a Pa­
rasztbecsület s a műit év egyik Shakespeare 
estéje volt ez a h, rom előadás, melyben a 
sikerült nsszrníiködés fő árosi niveaura emel­
kedett dacára a mák, hory a segédszemély • 
zet maga sem tudott feladatának súlyos vol 
tárói és ugvancs k csodálkozott a megoldás 
sikerült mérve felett

Önként lép elénk a kérdés, hogy eze­
ket a „a erei esésen“ sikerült előadásokat 
",em lehetne e kiemelni a véietlenség graíiá 
cir-bül és a művészi vezetés olta-mára bizni? 
Vájj' n t ern lehetne e biztosítani azt, hogy 
kilátásunk legyen a töké etes előadások gyak- 
rabbi visszatérésére ? Ahhoz nem fér vita, 
h iuy aesthézist ott is várh tunk, hol az elő­
adók egyéni művészé é esetleg még kívánni 
valót hagy hátra.

Ne tévesszük össze a jó Ízlést, a styl- j 
szei ti »eget, r\ művészi fokot az n estheti káv-1, j

mely utóbbi oly viszonyban áll az előadás­
sá!, mint teszem azt a képzőművészetben sz 
eszme a kivitellel. Nagyon kivételes ccnstel 
latiok mellett jelenik meg mindkettő együt­
tesen s mi vidékiek kényszerülve vagyunk 
a művészi forma iránti követeléseinkből en­
gedni, de semmi elfogadható ok sincs arra, 
hogy az eeslhetikát is • éikülözzük szinpa 
dunkon, annál kevésbé, mert ha valahol, úgy 
a nagyközönség szellemi nevelését célzó és 
szolgáló színpadon van annak igazi ot.hona. 
egyedüli oltára.

Ilyetén bevezetés után a szives olvasó 
azt vélelmezi, hogy most keserű szemrehá 
nyás fog következni a műit idők szinigaz 
gat ói ellen, a kik tudatlanságból va~y lel 
kiismeretlenségből hagyt k figyelmen kívül 
a miiintézet valódi hivatásának követelmé­
nyeit. Csakhogy — valljuk be szégyenkezve 
— a vád nagyobbik része reánk hullik visTi­
sza, a közönségre, mely nemcsak megtűrte, 
miként szedik szét szemeláttára téglákként a 
komoly müvé-zet egyetlen asyhirnát, — de 
a vezetőség engedékenységében fokozaosan 
sülyedő múizlésük kiszolgálását ismerte fel 
s előzékenységnek tekintette dekadens izié 
síink dédelgessél

Bizony hibásak vagyunk mindketten ; a

- Debrecen, S»éch#nyi-tttc# 42. :
Telefon SSt3. “ Syt-jtő-koee;
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kormány bukását — ez sajnos, még 
mindig nem jelent a király részéről 
közeledést a magyar nemzeti állás­
ponthoz.

Máskép állana a dolog, ha a király 
meggyőződött volna időközben arrói, 
hogy a nemzet i npozáns módon meg­
nyilatkozott akaratával szembeszállania 
nem lehet; hogy M -gyaror -zag élére 
csak oly kormányt lehet állítani, amely 
bírja a nemzet bizalmát.

A ki ály ugyan — valószinüleg — 
újra maga elé rendeli a nemzet ve­
zéreit. de mit lm áznál a tömeges ki­
hallgatások megújítása, ha csak azzal 
a szándékkal hívja a többség vezető­
embereit, hogy azt a hajthatatlan szót 
közölje velünk: nem engedek?“

Az álli'étag „közvetítésre“ kineve­
zett kormány megbukott. Többségi kor­
mány alak illa sa a jelenlegi viszonyok 
között lehetetlenség. \z a kérdés me­
rül tehát fel. hogy mi lesz ?

Megkezdődnek a kihallgatások. A 
köze i jövő eseményei fogják megadni 
a vá ászt erre a kérdésre. A közeli 
jövő e-emónyei fogják megmutatni, 
hogy az alkotmányos államban az tör­
ténik-e, amit a nemzet akar, vagy az, 
amit a király !

Politikai $iis*ek,
Apponyi cikke Gróf Apponyi 

Albert fényes érvelésit cikkben érteke# k a 
.. Mag) arország“-ban szeptember 15-érül. A 
nemzed jogokért való küzdelem szükséges 
voltát fejtegeti. Ki kell —- mondja — a vá 
iaszíói j got küzdeni, de nem a pariamen- 
t-árizmus leszálitásával II» ez leszállít látnék, 
akkor ugyan „jogot adnánk a népnek, de 
ezt a jogot előbb megfosztottuk volna tar­
talmától K dl e ilyen jog, amely utóvégre 
abból áll hogy mindenki szavazhat de 
szavazatának eredményei a hatalom 
kutyába sem veszi? — így kínálják azt 
Kristóffyék, mi pedig úgy, hogy előbb biz­
tosítjuk a megtámadott jognak valódi

I ságá , mielőtt azt testvéreink mentél mi 
j gyobb számával megosztanék." Végül arrt 
j inti a népet, hogy működjön közre a nem- 
! zeti állam kiépítésén. Aktor aziv n —végzi 

szavai1. — „már csak az eszközök ben térünk 
ei egymástó', de a célban egvesü tünk.“

A politikai helyzet,
(Sajtitt tudó.sHónktól.)

— szeptember 19.
Fejérvúry Géza báró ma délben Bécs 

bői visszaérkezett. A tegnapi kihallgatás 
után most az egész politikai világ feszült 
kíváncsisággal várja a fejleményeket. Itt. ott 
a reménységnek egy-egy súgóra is kezd 
felvillanni, noha egészen bizonyos, hogy az 
ellentétek még mindig nem tompulta* el

(A király álláspon ja.)
A „P. LL“-nak jelentik Becsből, 

hogy a koalícióval való megegyezésre még 
mindig igen csekély a remenys-g ; mivelhog; 

j a tőkérdésben, a magyal* vezényszó dolgában 
í se a király se a koalíció nem enyhiíet- ;;
1 álláspontjukat, ilyetén képen vajmi keveset 
I lehet várni Andrássy Gyula gróf és Kossuth 
j Ferenc kihallgatásától.

(Zichy Jzvaos előtérbe.)
Fővárosi politikiai körökben ma dél 

előtt futótűzként terjedt el az a hir, hogy 
Zichy János gróf csütörtökön kihallgatásra 
megy s mint dezignált miniszterelnök fogj 
elhagyni a király dolgozószobáját. A fáma 
szerint Zichy János gróf elsőbben a koalíció­
val tenne kísérleteket és sikertelenség esetén 
október JO-cn felosztatná a képviselőházat.

Nyi; várival«, nogy a kérdésnek ilyen 
beállítási nyilván kombináció. Sőt egyálta­
lában a Zichy János gróf meghívásáról szóit, 
hir legalább is korai. Mert jól informált 
helyeken azt beszélik, hogy csütörtökre a 
szabadeivüpárínak egy volt miniszter tagja 
kap meghívást a királyhoz s az illető, mint 
homo regius közvetíteni fogja a tárgyalá 
sokat a koalícióval.

Ámde ez sein hivatalos hir, aminthogy' 
e pillanatig métr nincsen hiteles információ 
az elkövetkezendőkről. Ilyenkor az án tág- 
tere nyílik a komb ná gatásnak s ezt mindig 
regisztrálni kell, mert e kombinációk nagy 
tömeue tükrözi vissza legjobban a politikai 
világ feszült izgal nas hangulatát.

A koalíció vezérei mind távol vannak 
! Budapestről. Kossuth Ferenc este érkezik 

vissza Békéscsabáról.

(„Séjour“ Budapesten.)
Egyik ellonőíizhetlen bécsi forrás azt 

j jelenti hogy a király a kibontakozás köny- 
nyitése céljából szeptember végén vagy ok­
tóber elején Budapestre szándékozik jönni. 
Ebben a hírben sok a valószínűség; de ez 
is csat ismétlő-. Tisza bukása után is Buda­
pestre jött a kir ily.

Az eredmény semmi sem volt, mert 
semmivel sem en-hébbb a makacs nem, ha 
Budapesten, mintha Becsben mondják. Kaiser­
licher S jour in Budapest már mézesmadzag­
nak sem válik be.

Ha nem „Séjour,, volna, hanem a ma- 
i, gyár király hizaj ve:ele, akkor lehetne re­

ményünk, hóin a nemzet és uralkodója 
megértik v,daliára egymást; de amig Buda­
pesten is osztiák tanácsadóknak van döntő 
szavuk, igazán nem jelent semmit a fe­
jövetek

Csak felesleges fáradság a jó öreg ki- 
: j ál; n k.

(Mit vár a király ?)
Budapestről távirat >zza tudósítónk, 

hogy a Magyar Hírlap jó forrásból me­
ntett értesülés szerint közli, hogy a 
ki'-ály egyelőre nem fog közvetlenül 
érintkezői a koalícióval. így tehát a 
kihallgatások is elmaradnak. Azonban 
ismét megkezdődik a homo regiusok 
korszaka, a mikor is a felség ezek 
utján fog a többséggel tárgyalni. A hírek 
szerint a legelső Királyi meghízott L-u- 
kács László volna.

-..-v-.rrrí:

direktor is, a Publikum is, s a ki maga is 
hibás, az bajosan lehet bírája bűntársának.

Igaz ugyan, hogy ha én bíró lennék s 
iátcám, hogy a nevelő silány könyveket ad 
a vezetésére bízottnak kezébe — a nevelőt 
csuknám be; de ez vajmi kevés vigaszt 
nyuj ana a növendékre nézve, a kinek Ízlése 
már megfertőződött. Ilyenkor eredménytelen 
marad a megkéselt prudikatio, hanem más, 
erélyes nevelő után kell látni, a kinek van 
bátorsága kivenni az elkényeztetett urfi ke 
.zéből a silány lecturöket.

— Nem neked való az fiam ! Nesze itt 
van Katona, Madách, Moliére . . .

— „Juj ; dehogy kell nekem az az 
ósdi, kisbetűs nyomású könyv, melynek el- 
sárgult lapjairól csak úgy lógnak elő a jau> 
btiäok unalmas lábai 1

— „Hisz nem azt a múlt évi kiadást 
adom neked, hanem nézd. ime, az illustrált, 
pagy foiiora szedett, diszkötésü példányt. 
Es nem recitálom neked a sorokat alexan­
drinusok szerint, hanem eszmékről eszmékre 
tárom eléd, gondos dekoradv háttérrel, be 
szélő gestussal, odavaló aíLktussal, eleven 
körny ezeiben és helyén levő keretben."

— „Az már más! Ha ilyen is van a 
Te könyvtáradban, szívesen válogatok belőle, 
de ne tégy bolonddá, mert különben földhöz 
vágom a ciceró hetük dacára is unalmas 
köuyvet s inkább megint visszatérek az ér- 
dekfeszitő 20 krajcáros füzetes kiadáshoz: 
abban legalább táncok is vannak és sok sok 
kupié s a végén kakukórát kapok csekély 
ráfizetéssel 1"

Es ha a közönség ilyen bizalmatlan az 
nj nevelőhöz, annak nem 6 az oka. A ne­
velő nem panaszkodhatott soka, hogy a gá­

zsija nem járt ki rendesen. Hanem arról, 
hogy mii1.ép töltötte be a feladatát a nevelő 
maga — arról tanúskodjék az uj nevelő. 
Npkí értenie kelt hozzá, hisz a ken . ere. 
Helyzete pedig nag- on kényelme- arra hogy 
az állapotok felől tájékozódhasséü.

Hasonlítsa esas. össze a mai szinvona 
lat a negyven óv előiti niveauval. m dőn 
Debrecen a hazni színművészet metropolisa 
volt. Mmő következetes, szakada lan lejtőt 
fűti találni, a mint visszafelé, a mint felfelé 
tekint!

Eszembe jut a Babomét bálvány, mely 
elé a hívők ójlatosan hordják egész napon 
át az áldozati falatokat, éjjel pedig előjön 
nek a papok é megeszik azt. Midőn aztán 
az öreg pap végelgyengülésben ha Idő hk : 
haláloe ágyán megelégedetten gondol vissza 
arra, h gy mily odaadóan szolgálta Bdho 
metet J

E zem. hogy kíméletlen a hasonlat, 
lehet, hogy nem is találó egészen de cáfoljon 
meg a ki tud. na eb.(indulja, hogy a debre 
ceni színháznak mindig voltak szerződéses 
igazgatói, mindig volt búven áldozo közön­
sége és ennek dacára tz a színház nagyon, 
de nagyon hanyatlott. Ennek oka a közön­
ség nem lehetett, a vezetést sem vádolom, 
de akkor legyen Babomét a bűnbak, a ki 
odatehénkedott, hol egykor Thaliának tiszta 
tüzel égtek.

Előrelátom, hogy szives olvasóink közül 
sokan megmosolyogjak ezt a felfajdulást. 
Mire való ez a sok be-zéd?! Ismerjük azt 
már, hisz minden cycius e éjén elhangzott?! 
Akkor jön az uj director, jönnek a talraga 
szók, jón a nagy nekifohászkodás, jön a nagy 
hű-hó, hogy na de most 1 — az uj seprő

eleinte jói seper szil án megint szépen bele­
kerülünk a lelkes' d xsim!-.ben eltévesztett régi 
keréknyomban és hal dunk megint az előbbi 
irányban, a megszokott lefelé útban!

Számitok arra, hogy ez az elrejtett mo 
soly és elhallgatott gondolat megjelenhetik a 
már közömbössé vált közön-rég körében,_ de 
nem hiszem, huny az ellen maga az uj igaz 
gató ne tiltakozaés a leghevesebben.

Mert emez alkalmi eszmefuttatás nem 
az ő apostrophálását célozza. S omoru lenne, 
ha e cikk szűk keretéből kellene merítenie 
programmot működéséhez és irányt tevékeny­
ségéhez, — neki, 8 kiről tudjuk, hogy át van 
hatva mis-dójának lio dörejétől De szolgáljon 
nagy vállalkozásához biztatásul az, hogy ere* 
jében biz. a tett igé e'cit nem tekintjük tuí- 
mdrészeknek s tartózkodó rokonszenvünket 
készséggel cserélendjük be hálás elismeri- 
sünkkért ha szinmüvészetü; k újjászületésének 
rég várt hajnala végre beköszöntene, —más­
részt legyen tájékozi dva az iránt is, hogy 
várakozásunk határait ép az általa tett Ígére­
tek kibőviték és az újabb csalódást nemcsak 
a közönség szenvedné el, de erősen megcsor- 
bitaná apostoli hírnevét is, melyet vak bi­
zalommal előlegeztünk neki.

Ha pedig azon kérdéssel lepne meg, 
hogy miként értelmezem e cikk címfeliratát, 
arra Lysipposnak kétezer év óta megcáfolat- 
lanul fennálló tételével felelnék :

„Ne úgy ábrázold az embert, n milyen Z 
hanem úgy, a milyennek lenni látszik

Drumár János.
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A felség különben — mint Béusből 
jelentik — nem akar a koalícióval 
tárgyalni) hanem azt óhajtja, hogy az 
njabb tárgyalásokat a koalíció kezdje 
aieg. Ezt a híresztelést az ellenzék 
köreiben nagy tartózkodással fogadják

A király egyelőre nem szándékozik 
Budapestre jönni.

(A homo regiusB jön.)
Késő éjjel jelentik nekünk, hogy a 

királyi megbízott kiküldetése e hét 
végére várható. Az illető személyére 
nézve több verzió kering. Hírek szerint 
a misszió teljesítésére Lukács László, 
Wekerle Sándor, vagy Burnán János 
van a korona részéről kiszemelve.

\ nagg politikai botrány.
Szünet a vizsgálatban.

— szept. 19.
(Saját tudósítónktól.) Ma délelőtt je­

lentős mozzanat nem történt az immár vi­
lághírre kapott botrányos pörfcen. Dr. Ba­
kunyi Kálmán vizsgálóbíró egye őre nem 
folytatja a kihallgatásokat, mert dr. Halmai 
Elemér, Zigány Árpád védője megíelebbezte 
az előzetes letartóztatáct elrendelő végzést e 
az összes iratokat át kell tennie a királyi 
ítélőtáblához.

így, ha csak ismét a rendőrség nem 
gondoskodik újabb botrányról, a Ze> sig-ügy- 
iben néhány napig nagyobb dolog aligha 
történik.

Nagy az érdeklődés most báró Bánffy 
Rezső sokat emlegetett levele iránt.

(Bánffy levele.)
„Az Újság“ című lap Rudnay Béla fő 

kapitánynak ezt a nyilatkozatát közli :
„A fenti levél apokrif. Bánffy levele, a 

mely a Zeysig ügyre vonatkozik, körülbelül 
harminc sor és félté lenül kompromitáló rá 
nézve. Többet nem mondhatok. Méltóztassék 
uz ügyészséghez fordulni, én nekem nem 
szabad elárulnom a levél tartalmát. Külön­
ben Írhatnak a lapok akármi, a rendőrség 
helyes utón jár 11

(Egy bíró nyilatkozata.)
A budapesti törvényszéknek egyik bí­

rája, a ki a vizsgálat adataival teljesen is­
merős a Bánffy levele ügyében igy nyilat­
kozott :

- Sajnálom, ezt a kérést már csak 
azért sem teljesíthetem, mert a vizsgálóbíró 
a levelet bírói letétbe helyezte. Annyit beszél 
tek eddig is róla, hogy lassanként olyan fon­
tos és perdöntő bizonyítókká vált, hogy már 
asak annál a tiszteletnél fogva is, a mely- 
tyel a méltatlanul meghurcolt politikus iránt 
viseltetik, kénytelen volt gondoskodni arról, 
sehogy valamiképpen csakugyan elsikkadjon.

— Olvasta biró ur Rudnay Béla nyi­
latkozatát ?

— Olvastam és teljességgel nem értem, 
mi a magyarázata. A levél tartalma nagy 
jában megfelel a lóla tett közléseknek. Nem­
hogy feliédenül kompromittáló volna, de — 
»mennyire e köteles diskrécióm megengedi 
» nyilatkozattételt — ez a nyilatkozat leg 
alább feltétlenül a teljes integritása mellett 
bizonyít. Különben most már a bizonytalan­
ság nem tarthat sokáig . . .

— Az kétségtelen, hogy a levél Bánffy 
Írása ?

— Kétségtelen. Égy hosszúkás papír 
szeletre van sebtiben odakanyaritva A dá 
’■■ima is teljesen megfelel báró Bánffy Dezső 
' "’pontjának.

(Halmay feljelentése )
Zigány Árpád védője, dr. Halmai Ele­

mér ma hivatalos hatalommal való vissza­
élés és a személyes szabadság megsértése 
miatt följelentést tett Rudnay Béla rendőr- 
főkapitány és Bérezi Béla rendőrtanácsos 
ellen.

(A besúgó.)
Fekete József, akinek ebben az ügyben 

való szerepe felől lassanként lehullott már 
a mesterségesen ráillesztett fátyol, a, rend­
őrség előtt úgy vallott, hogy Zigány Árpád­
nál, aki szeptember első napjaiban éhínség 
miatt panaszkodott, letartóztatásakor néhuny 
száz koronát találtak. Szerinte ez nem lehet 
másképpen, minthogy Zigány ezt a pénzt 
valami előkelő politikustol kapta. Ma meg 
tudtuk, hogy Zigány Árpádnak szeptember 
6 án a Révai testvérek könyvkereskedő cég 
400 koronát fizetett egy Mark Twain regény 
fordításáért. Fekete József ur eszerint ismét 
rosszul célzott.

A mai gyermekek.
— szeptember 19.

Annyi bizonyos, hogy a mai gyerme 
kékben nincs valami nasry öröm.

Ha a szülőket sorra megkérdeznénk, 
melyik var. gynmekének modorával, visele­
tével, igyekezetével megelégedve, a legtöbb 
esetben csak prnaszt, és ismét csak panaszt 
hullanánk.

És ha kérdeznénk, ki annak az oka, 
hogy a gyermekekben nincs öröm, s hogy a 
gyermekekben oly kevés a remény ? úgy 
valószínűleg első esetben a szülőket kellene 
vádolnunk.

De ez a sok vád csak részben illeti a 
szülőket, mert a gyermekek vele született 
tei mészetét megváltoztatni nehezen lehet.

De meg legfőbb, a mi a gyermekek 
fejifd sében a legfőbb tényező, az : élet, ez 
az igazi mester, ez teremt és változtat, jóból 
rosszat, rosszból jót. Továbbá a társadalom, 
az érintkezés az emberekkel, viszonyaink, 
állapotaink, körülményeink mind befolyással 
vannak gyermekeink fejlődésére nézve.

Ismétlésbe esünk, de tagadhatatlan, 
hogy a mai gyermek-népség rakoncátlan és 
rossz s ez az elfajulás már odóig jutott, hogy 
maholnap a gyermekeknek már hinni sem 
lehet.

Lépten nyomon egyebet nem hall az 
ember, hogy a gyermek folyton és rettene­
tes módon hazudik, akár csak a bibliából ol­
vasná.

Alattomosok, sunyiak, nem mernek 
nyílt homlokkal az ember arcába nézni, fel­
tekinteni, mert a rósz lelkiismeret furdalja
őket.

Mindezekhez a szégyenletes állapotok­
hoz hozzá szegődik még, hogy a gyermekek 
lopnak is, meglopják a szüleiket, testvérei­
ket, barát« kát s ha faggatóra vesszük őket, 
a legszemtelenebbül hazudnak, elannyira, 
hogy némelyik arcpirulás nélkül bevallja, 
hogy ő csak ugyan nem hazudik, hogy 6 
csakugyan nem lopott.

Az ilyen elfajult, rossz gyermekek mit 
sem törődnek azzal, hogy valamikor ráfog­
nak e jönni turpisságokra, hogy váljon ki­
sül é gonosz cselekedetök, s mindez csak 
azért mert az ő elméjük még tincs annyira 
kifejlődve, hogy megtudnák érteni, miféle 
káros következményei lehetnek az ő szomorú 
tetteiknek.

Szóval beszámolni magoknak ezzel még 
nem tudnak.

Bizony jó lesz. ha a szülők jobban 
utána néznek gyermekeik mer" A>-en'!:, r.c ' í

engedik őket csatangolni a városban, hol a* 
utcákon sajnos vajmi kevés jót látnak s 
még kevesebb jót hallanak, jó lesz, ha 
gyermekeik szivének tisztaságát jobban meg­
őrzik. +
Egyház és iskola*

A debreceni kerületi tanári kör f.
hó 28 án szombaton d. u. 3 órakor a ref. 
kollégium kis tanácstermében gyűlést tart. 
A gyűlés tárgyai: tisztujitás, esetleges in­
dítványok és dr. Molnár István h. böször­
ményi főgimnáziumi tanár felolvasása: „A 
képzelet nevelése a középiskolában.“

Törvényhatósági élet.
A város 1906. évi költségvetése.
A közköltség 100 ezer koronával kevesebb,

— szept. 19.
(Saját tudósitónktól) Debrecen város 

jog és pénzügyi bizottsága kétnapos tárgya­
lás után tegnnp fejezte be az 1906. évi költ­
ségvetési tervezett felülvizsgálatát. Mint la­
punk tegnapi számában már röviden jelez­
tük — a bizottság a költségvetést általános­
ságban elfogadta. A részletes tárgyalásra 
ma került sor, a mikor is a bizottság külö­
nösen a cselekvő kiadások tételeit vette be­
ható bírálat alá.

Hosszas vita keletkezett e tárgynál.. 
Végre a bizottság 50 ezer koronával a cse­
lekvő kiadások tételét elfogadta. Ez min­
denesetre jelentős összeg, a melynek meg­
takarítása a városra igazi előny.

Természetesen ezen redukálás maga 
után vonta azt is, hogy a föbbi tételek is 
kevesebbedjenek.

A bizottság ennek folytán a Közgyűlés- 
elé ily értelmű javaslatot tett. Igen örven­
detes dolog a város közönségére, hogy a 
kiadások tételei — az egész költségvetést 
beleértve — mintegy ICO ezer koronával 
kevesebbek lesznek. Ez pedig azt eredmé­
nyezi, hogy a közköltségek százaléka, mely 
az idén 33 volt, tavaly pedig több, a jövő­
éven csak 22 százalék.

A jog és pénzügyi bizottság azonban 
nemcsak a kiadásokat apasztotta. Ott a hol 
a bevételek a múlt tanúsága szerint na­
gyobbnak vehető, a költségvetésbe többlet, 
ként számitolta be. így például az erdőbér - 
Jetek bevétele 144,000 koronában volt fel­
tüntetve.

Miután pedig a legutóbbi évek bevé­
telei azt igazolták, hogy az erdőbérletek min­
dig többet hoztak, mint a hogy a Költségve­
tésben fel volt véve, a 1906 évre a 144 000 
korona helyet 150,000 koronát tüntettek’ fel.

A jog és pénzügyi bizottság a közgyű­
lés elé tehát igen beható javaslatot tesz a 
költségvetésről. A mi még nagyon érdekli a 
város közönségét, az nem más, mint, hogy 
az ülésen a rendőrség újjászervezéséről is 
sok szó esett. Különösen nagy szükség van. 
most már a rendőri intézménynek uj alapokra 
való fektetésére s ezért a bizottság egyelőre 
15 ezer korona megszavazását kéri a köz­
gyűléstől erre a célra.

Az összeg ugyan nem valami nae-y, de 
mégis elegendő egye.őre, hogy a rendőrség 
mely a jelen viszonyok között képtelen
hivatásnak minden tekimetben tuegfalelni,_
a jövőben teljesítheti mindazokat a kívánal­
makat, a mUyeket egy nagy város közőr - 
sége joggal támaszthat úgy > közrend, mint 
- közt/.tonság bőrül a re dőri intézménytől.

1
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Az igazoló választmány tegnap, 
kedden délután tartotta meg ülését. A leg­
közelebbi ülés ma lesz a melyen folytatni 
fogják az 1900. évre szóló legtöbb adót fize 
tők névjegyzékének ki igazítását. A kik te 
hát még kifogásaikat be nem adták, ezen 
az iiló-en jelentkeztetnek.

MAPI hímek:.
Elfogott kerékpár tolvaj.

A rendőrség sikere
— szept. 19.

(Saját tudósítónktól.) Valóságos haj­
szát folytatott a rendőrség már napok óta 
■-egy kerékpár tolvaj után, akit végre tegnap 
délután Boldizsár Imre foglalkozás nélkül 
levő lakatos segéd személyében sikerült 
elcsípni.

Néhány nappal ezelőtt történt, hogy 
Szász Adolf Széchényi utca 1 szám alatt 
lakó fogorvos feljelentést tett a rendőrségen 

ismeretlen tettes ellen, aki 300 korona ér­
tékű kerékpárját ellopta.

A rendőrség részéről tiardócz biztos 
kezdte meg a nyomozást, akinek meg szo­
kott ügybuzgósága ezúttal sem volt ered­
ménytelen, mert a tolvajt sikerüli kézreke- 
ritenie. A nyomozás eredményeit elősegítette 
Erdős Viktor mechanikus tanonc.

Az ellopott gépel a fiú ismerte, mert 
a gazdája műhelyében javította. Értesülve 
volt arról is, hogy ellopták a kerékpárt és 
mikor tegnap egy borbélysegédet látott azon 
karikázni azonnal a rendőrségre sietett és 
elmondta ezt. Caobai András borbélysegédet 
nyomban előfogták, aki előadta, hogy a gé­
pet Jurovits Ábrahámtól, egy Széchényi 
utcai zsáküzlelbeli ügynöktől vette.

Ezalatt még egy kerékgár lopást jelen 
tettek be a rendőrségen. Fodor Imre kaszinó 
szolgának tüntették el a kapu alatt elhe­
lyezett biciklijét. Bardócz biztos tisztában 
volt azzal hogy a tolvaj azonos az előbb 
■Elkövetett lopás tettesével. Nyomban felke­
reste a borbély segéd által megnevezett Ju­
rovits ügynököt, akinél nagy meglepetésére 
ott találta a kaszinó szolga gépjét.

Mikor aztán kérdőre vonta az ügynök 
elmondta, hogy a kerékpárokat ő egy isme 
rétién embertől vette potom áron. Az egyi­
ket 12, a másikat pedig 10 koronáért. Az 
embernek megadta a személyleirását, kit 
aztán nehéz fáradságos keresés után Csapó 
utca 65. szám alatt sikerült is Bardócz rend­
őrbiztosnak elfogni.

Kovács rendőrfogalmaző vallatta ki a 
tettest, aki töredelmesen beismerte tettéi. 
A vallatás alatt kitűnt, hogy az elkövetett 
két lopáson kívül még egy harmadik is ter­
heli a lelkét. Állítólag a Tisza-palota hátsó 
lépcsője mellől is ellopott egy kerékpárt, de 
találtak még nála a megmotozás alkalmával 
36 réztömbbetüt, melyet, mint állítja a Pesti 
Hírlap" nyomdájából lopott, hol alkalmazva 

-volt.
A veszedelmes tolvajt még tegnap este 

kihallgatása után nyomban átkisérték az 
ügyészség börtönébe.

Napról-napra.
— szeptember 19.

Fény árad már holnap nézőtér s rivaldán, 
Nyílik a teátrom, a szidott s magasztalt... 
-Jönne a közönség sok éljent nralván, 
Hogyha nem fogna künn a ragacsos asztali.

Bölcs tanács te! Most kensz szurkot az
utcára,

Mikor a színházba mennénk kocsin, gyalog ! 
De sebaj ! legalább nem ragadnak sárba, 
Csak friss aszfaltba a színpadi angyalok !

Lueger kifakadásai.
— szeptembar 19.

Luegerék Bécs mellett keresztény szo- 
ciálista gyűlést tartottak, a melyen elhatá­
rozták, hogy elleneznek minden a magyarok­
nak adandó engedményt, vagy pedig Ausz­
tria többé fillérrel járul a közös költségekhez. 
Érdekes, hogy Lueger e gyűlésen a magya­
rok iránt való rokonszenvót hangoztatta, 
gyűlöletét pedig a zsidóknak („Judeo-magya­
rén,“) utalványozza ki. Beszédének ez a 
része igy hangzik :

„A birodalom másik felében a magya­
rok uralkodnak ugyan, de az a kérdés, hogy 
milyen elemek, milyen eszközökkel jutottak 
uralomra. A magyarok tulajdonképpen na­
gyon derék és kedves fickók. Ha innen 
valaki elmegy a magyarokhoz, ezek a leg­
nagyobb vendégszeretettel fogadják és nem 
éheztetik, nem szomjáztatják. De önök már 
most azt kérdezik tőlem, hogy miért vesze­
kedünk oly elkeseredetten ilyen szeretetre 
méltó emberekkel. Ennek oka az, hogy a 
magyarok közé beékelték magukat a zsi 
dók. A zsidóit az okai annak, hogy a mi 
hazánkban ma oly végtelenül szomorú viszo­
nyok vannak. En találtam ki ezt a szót: 
zsidó magyarok és még ma is büszke va 
gyök rá, hogy ilyen okos szó eszembe jutott. 
Magyarországon a nemzetiségek elnyomása 
nem az igazi magyarok müve, hanem az 
úgynevezett ötvenkrajcáros magyaroké. Ha 
ezeknek az embereknek a kárhozatos befo­
lyását meg lehetne szüntetni, akkor a bi 
rodalom h ét fele már holnap rendbe jönne 
egymással. Ha mindezekről a dolgokról el­
mélkedünk, akkor rájövünk arra, hogy ezek 
a mai dolgok átkozottul hasonlítanak a 
neggvennyolcadiki és negyvenkilencediki 
eseményekhez. Az a kiáltás: Szakadjunk 
el Ausztriától és Szakadjunk el a Habs­
burgoktól, egészen ugyanaz, a melyet 1849-ben 
is hangoztattak s ezért jó lesz, ha ezt oda 
fent is megjegyzik maguknak.“

Hajlandók Jönnénk arra, hogy dijjat 
tűzzünk ki annak kimutatására, hogy hol 
hangzott el Magyarországon a ,,Szakadjunk 
el a Habsburgoktól!“ jelszava ? Egy bör­
tönviselt, magát szenzációkkal felszinentartó 
ügyvéd és . . . a Zeysig-tanár handsbandája 

i még nem hangzik fel a bécsi menyországba! 
i 48 és 49 hez pedig inkább Bécs magatar­

tása hasonlít, nem pedig a magyaroké 1

— A kultúrpalota létesítése Ismeretes 
terve a városnak a kultúrpalota felállítása, 
lúd vale vő, hogy a minisztérium nemrégiben 
értesítette is a várost, hogy 100,000 koro 
nával hozzájárul a kultúrpalota építéséhez.

! A városi tanács a Hatvan utcán levő Cso­
konai szülőházát szemelte ki erre a célra és 
csütörtöki ülésén foglalkozik azzal, hogy 
milyen kultur intézményeket fog az épület­
ben elhelyezni.

— Berger Jenő halála. Az általánosan 
kedvelt, és tisztelt, élte javakorában elhunyt 
építész halálát minden oldalról általános nagy 
részvéttel beszélik még. Ma, szerdán d. u. 
4 órakor temetik az indóháztól, a hová á 
holttest Borger Andor kíséretében érkezik 
Megemlítjük, hogy a halálesetről a család 
nem ad külön gyászjelentést. — A Korona 
1 akarok és Hitelszövetkezet a következő 
gyászjelentést adta ki elhunyt igazgatójának

"A Korona Jakaivk és Hitelszövetkezet igazba- 
tósága, felügyelő-bizottsága és tisztikara legmélyebb 
fájdalommal jelenti, hogy érdemdús igazgatásáéi

tagja, az intézet egyik megalapítója Berger Jenő" 
ur, építész mérnök f. hó tf-án hosszas szenvedés 
után elhunyt. Emlékét mindenkor kegyelettel fogjak 
megőrizni. Debrecen, 1905. szeptember hó 19-én.“

„A debreceni kerületi betegsegélyzfl pénztár 
igazgatósága mély fájdalommal tudatja 13 éven át 
volt ügyi uzgó elnökének Berger Jenő építész 
mérnöknek gyászos elhunytál. A boldogultunk por­
részei folyó hó 20 án délután 4 órakor fognak a 
vasúti állomásnál tartandó szertartás után az izr. 
temetőbe örök nyugalomra tétetni. Debrecen 1906. 
szeptember hó 19-én. Az igazgatóság. Áldott legyen 
emléke I"

— Egy debreceni tanár külföldön.
Dr. Szabó Márton a debreceni kollégiumi 
gimnázium jeles tanára, hosszabb külföldi 
tanulmányútra indult. Távoilótében a föld­
rajz és történelem tanszakaiban Osvarth 
Ödön kartársa helyettesíti a földrajz és tör­
ténelem tanszakaiban.

— Kossuth Lajos születésének év­
fordulója. A mag var nemzet apostolának 
Kossuth Lajosnak szüle ése napját meleg sze­
retettel méltó m igemlétezéssel ünnepelte 
meg tegnap este a függetlenségi kör. Nagy­
szabású ünnepséget ét társisvacsnr U rende­
zett a Törő féle vendéglőben. Lángoló ha­
zafias szellem és lelkes hangulat uralkodott 
a teremben. Ott zsongtak a dicsfénnyel öve­
zett nagy hazafi lelkes ás feledhetetlen esz­
méi a jelenlevők szivében, lelkében. A szép 
és magasztos ünnepélyen jelen volt a füg­
getlenségi párt számos kitűnősége és ott 
voltak az öreg honvédek is. Fejér Ferenc, 
dr. Varga Lajos nagyhatású beszédben em­
lékeztek meg Kossuth Lajos halhatatlan ér­
demeiről. Az ünnepélyből a Kossuth dalárda 
is kivette a részét.

— A miniszter Debrecen városá­
nak. A vallás és közoktatási miniszter teg­
nap értesítette Debrecen város közönségét, 
hogy nápmüvelődési célokra öt népkönyv­
tárt adományoz. A könyvtárt, a mely igen 
sok hasznos munkából áll, a város tanácsa 
a kültelki iskolákban fogja elhelyezni.

— Az ipartestületi betegsegélyeö 
pénztár igazgatósága e hó 24-én déieiő t 10 
érakor tartja a tagok rés'.vétlensége miatt 
e hó 17 én elmaradt ülését, mely ez alka­
lommal te.;intet nélkül a jelen leendő tagok 
számára, határozatképes lesz.

— Amerikába szökött ügyvéd. Bu
dapestről táviratozz i tudósítónk, hogy uagy 
szenzációt keltett mu a hir a fővárosban, 
hogy egy tekintélyes ügyvéd megszökött. 
Az ille'ő Dr. Krentzer István igen előnyö­
sen ismert jogász ember Krentzer állítólag 
tömérdek adösága miatt volt kénytelen Bu­
dapestet elhagyni. Az ügyvéd Amerikába 
szökött.

— Leégett község. A napokban Be- 
regujfalun húsz lakóház a hozzátartozó mel­
léképületekkel, a behordott takarmány nyal 
együtt tűzvésznek esett áldozatul, Az oltást 
lehetetlenné lelte az a körülmény, hogy az 
egész községben csak egy kút van, amely 
már az első félórában kimerült.

— Magyar szőllő térhódítása. Ör­
vendetes esemény hírét közük velünk Bereg­
szászról. Amsterdamban a beregszászi szőllö- 
termelők szövetkeztek, hogy Amsterdamba 
nagyobb mennyiségű szőlőt exportáljanak és 
erre vonatkozó ajánlatukat már meg is tet­
ték amsterdami cégeknek.

— Talyigás virtus. Felbab Iván pa- 
pucsos tanonc tegnap délután fát szállított 
szekéren gazdájának Brach Hugó Ferenc­
nek lakására. Ä Kölcsey utcán szembe jött 
vele talyigájával Pénzes József Meszena utca 
lo. szám slat lakó talyigás. A szűk utcában_ ^ ’ ......................... Mn/wmt, lil Ua

j ’ mim-----------:— » '■ • ^ui.it.iiuoani I oamii mai laKü *aiyigas. i\ szűk. mcnoaiJ

xSáthV ■ CrCflCDPl ^eí)reCeD’ to^dzter 2- szám, a helybeli zenedében hivat a-
^ ^ losan elfogadott zenemüvek nagy választékban kaphatók
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közös vigyázatlanságuk következtében össze­
akadtak jármüveik. Ez annyira feldühösi- 
íette a talyigást, hogy ostornyelével hatal­
masan olagyabugyálta az inas gyereket, aki 
«miatt panaszt emelt ellene a rendőrségen.

— Agyonlőtte vadáeetársát. Dévá­
iéi távirják, hogy a bukovinai erdőben teg­
nap Bugár Izidor és Kalténeszk Vidor jobb- 
joédu gazdák őzbakra mentek vadászni. Az 
erdőben külön- külön felálltak. Kalteneszk 
izébe vett egy őzet, mikor a bokor mellett 
mozgást lát és abban az irányban lőtt. A 
golyó társának hasába fúródott. Bogár, mire 
a községbe szállították elvérzett. Az ügyész­
ség a vizsgálatot megindította, vájjon vélet- 
j0nség vagy szándékosság esete forog e fenn.

— Leégett gulyatelep. E hó 16 este 
nagy tűz volt a közellévő Balmazújváros 
községben. Stark Adolf odavaló lakosnak 
leégett egy 80 méter hosszú és 10 méter 
szélleségü gulya telepe. A tűz a késő éjjeli 
órákig pusztított, messze bevilágítva az egész 
környéket. A kár meghaladja a 4000 koro 
nát, mely azonban b ztositás utján megtó 
nil. Valószínűnek tartják, hogy a telep vil 
ümcsapás következtében gyuladt ki. Szeren 
zsére emberéletben nem esett kár.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá 
lozások jelentetlek be : Kiss Juliánná r. kath, 
21 napos, Szigeti Gábor ev. lef. 43 éves, 
idler Nándor r. kath. 3 éves, Beke Róza 

ev. ref. 9 hónapos.
— A pincérszakiskolába való be­

iratkozások e hó 20 án, szerdán d. u 
3- 5 óráig a Burgondia u. 1 szám alatt levő 
városi ipariskolában, I. emelet, udvari III. 
terem, tartatnak. Kérjük és figyelmeztetjük 
a tanonctartó főnök urakat hogy tanoncaikat 
.nevezett időre elküldeni szíveskedjenek, mert 
a nem jelentkezők az I. fokú iparhatóságnál 
mint iskolamulasztók feljelentetnek. — Az 
újonnan belépők iskolai és ujraoltási bizo­
nyítványaikat, továbbá tanoncszerződóaüket 
kötelesek bemutatni. Az igazgatóság.

x LETZTES JÓZSEF fényképészeit 
estészeti és fényképnagyitítsi műterme Píess 

üíoa 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubej ámtáuál levő ki­
rakatban.

x Diákok részére legújabb divatu 
Kalapok és sapkák kitűnő szabású ingek 
gallérok ős kézelők, elegáns nyakkendők 
zsebkendők és harisnyák olcsó szabott árban 
kaphatók Fekete Jakab úri divat üzletében 
Főtér.

Ah Arany Bika kávékéiban astís 
iíen este cigányzene.

Szerelem miatt a halálba.
Megmérgezte magát.

— szeptember 19.
(Saját tudósitónktól.) A reménytelen 

szerelem ismét végzetes lépésre hajszolt egy 
még élete virágában levő fiatal leányt. Az 
áldozat haldokolva fekszik kint a közkór- 
házban. Az orvosok lemondtak életéről és 
igy semmi remény sincs arra, hogy felgyó­
gyuljon.

Szokolai Juliánná 23 éves kiskereki 
születésű eselédleány régebb idő óta szerelmi 
viszonyt folytatott Szűcs János 39-ik ezred­
ben bakával.

Az utcán találkoztak össze először egy 
vasárnap délután. A leánynak tetszett a 
esi nos katona, aki hitegető szavakkal, sze­
relmi ömlengéseivel egészen elcsavarta a 
fejét.

Eleinte jól ment minden. A szerelmes 
leányzó érzelmeit nem szűnt meg viszonozni 
a legény.

A boldogságának azonban csakhamar 
vége szakadt.

A nagy szerelem ugyanis annyira le­
kötötte minden gondolatát, hogy utóbb ha­
nyag, munkakerülő lett és emiatt elbocsáj- 
tották szolgálati helyéről.

Szolgálatáért kapott kis pénzét csak­
hamar elpazarolták együtt a kedvesével és 
aztán, mikor az elfogyott és megkezdődött a 
nélkülözés, a baka szerelem is alább­
hagyott.

Szűcs János egyszerűen a faképnél 
hagyta a szeretőjét.

A leányt nagyon bántotta szive válasz 
tottjának hűtlensége. Nem bírta elviselni a 
csalódás keserű megpróbáltatását.

Egyideig visszafojtotta magába mély 
bánatát, de minthogy feledni nem tudott 
megérlelődött benne a halál gondolata.

Már napok óta vigasztalhatatlan volt 
és magánkívül járkált, ödöngött az utcákon. 
Nem volt nyugta. Ismerősei hiába igyekez­
tek kedélyét felvidítani. Vigasztalásuk ered­
ménytelen maradt. Szoltoki Juliánná min­
denre csak azt hajtogatta, hogy az 6 lelkét 
már csak a halál válthatja meg szenvedé­
seitől és meg is kísérelte az öngyilkos­
ságot.

Végzetes tettét tegnap este követte el 
Bercsényi utca 3. szám alatti lakásán. Néhány 
krajcárért zsiros szódát vásárolt, azt apró 
darabokra vagdalta és úgy nyeldeste le.

A gyilkos méreg rettenetes pusztítást j 
vitt végbe a szerencsétlen teremtés belső 
szervezetében. A rendőrséget azonnal értesí­
tették az esetről. Nagy Ferenc polgári biztos 
azonnal megjelent a helyszínén és az iszo 
nyu kinok között fetrengő leányt beszállit- 
tatta a közkórházba, hol nyomban ápolás alá 
vették.

Életben maradásához azonban nincs re­
mény és valószínű, hogy nem éri meg a
reggelt.

SZÍNHÁZ.
Itt a szinidény.

— szeptember 19.
Elérkeztünk szép csöndben odáig, hogy 

a deb eceni közönségnek úgy szólván egye­
düli, téli szórakozó helye, a színház meg­
nyílik.

Holnap lesz a megnyitó előadás, a la­
pokban holnaptól kezdve ott pompáznak a 
szinlapok, azokon az estére királyi, királynői 
hercegi, grófi rangban, vagy — ha kell — 
a falurossza és hajh! fenékig ürített kelyhe 
a gyönyörnek ! J mos-vitézi minőségben elénk 
lépő színpadi urak és delnők nevei.

Élénk világ pezseg már a színház tájé­
kán. Egymásután érkeznek a borotvált arcú 
művészek, kiknek már arcukról és maguk - 
viseletéről felösmerhető a hősszinész, a sze­
relmes, a siheder, vagy a kaján szerepkör 
betöltője.

Jönnek a primadonnák, drámai hősnők, 
és ama modern szerepek betöltői, amelyek­
nek jelentőségét éppen az adja meg, hogy a 
szerelemben lemondanak mindenféle hősi­
ességről.

Itt van Kőrösmezey Gusztáv, a buda­
pesti Nemzeti Színház derék művésze, ki itt 
apa szerepben remekel, a mennyiben a szín­
társulathoz szerződött bájos leányát kisérte 
Debrecenbe.

Lakáshiányról panaszkodnak a színé­
szek. Sokaknak még ott áll halommal a mál­
hájuk a színház parkjában.

No de csak elhelyezkednek idővel, hi­
szen a madárnak van fészke, a rókának

odúja, csak Thália fiának és leányának «e 
legyen hová hajtsa fejét ? Erre Debrecenbe®, 
eset nem lehet.

Arra sétálván, futó tekintetet vetőnk e 
házfelügyelő leveles ablakára. Hajh, mennyi 
érdekes titok, mennyi forró vágy és sza­
vakba öntött sóhaj és képletesen küldött, 
égő csők rej tömhetik ama borítékok mögött $ 
Kivéve, ha valami fatális számla ügy . . . 
No de ehhez semmi közünk.

Fődolog, hogy itt van Zsül ur is, aki 
igen elégedett direktori arccal fogadja a ta­
gokat és bérlőket. Ez a mosoly kisérje őt a 
szezon életének legszélső hatéráig !

Egy látesöves ur.

* A színház köréből. Hilnap, meg­
nyitó előadásul adják színházunkban Tóth 
Kálmán „ X k r ily báz is )diku cirnii törté­
nelmi vígjátékit Délelőtt lesz az idény első 
próbája, úgy «n e darabból. Az előadás előtt, 
a színpadon Zilnhy Gyula üdvözli a városi 
azin lázi bizottságnak az ott ez alkalomra 
megjelenő tagjait.

í*

Kossuth szobra.
Békéscsaba, szept. 19. Ma Kossut b 

Lajos születése napjának évfordulóján 
leplezte le Csaba város hazafias kö­
zönsége a legnagyobb magyar diadal­
mas szobrát, 4 leleplezési ünnep fényes 
keletben mozgott s több országos kép­
viselő is jelen volt.

A földrengés pusztítása.
Cosenza, szept. 19. Igen heves földlö­

kés kö/eUeztébm ma raggal Sei»bánóban, 
Hősében, A igeibb in. R igliznóbaa, Disput­
áéban és Fiume Freidőben szános ház be­
déit. Enberélstben nem esett kár. San P£- 
eiróbm, s hol Ferraris min szt írelnök tar­
tózkodásának idején volt földrengés érez­
hető. A lak isság elmenekült a községből 
M irtiranoban hatalmas földrengést érez 
tek- N így sziklaté nbók váltak el a hegysé­
gektől és a völgybe zuhantak. Sok ház 
bedéit. F imb’oneben (Ni onteleone kerület) 
egy embert kilenc nap után élve húztak elő 
a romok alól. A Stromboli még mindig' 
üáborog.

Háború az északon.
Karlstad, szeot. 19. A svéd lapoknak 

Norvégia mozgósításáról terjesztett hírei arra 
indították Miohelsen norvég minisztert, hogy 
a S fensz<a tá/irati ügynökség utján a kő­
vetkező kijelentést tegye közé: A norvég 
miniszter egy kérdésre kijelentette, hogy 
Norvégia mozgósításáról szóló hírek nagy 
mértékben túlzottak és valószínűleg csak 
szenzációhajhászásra vezethetők vissza é* 
kijelentette, hogv a m;g a karlstaii tárgya­
lások tartanak, nem szállítanak újabb csa­
patot a határra.

A kaukázusi események.
Baku, szept. 19. Bár látszólag a nyu­

galom helyreállt, a helyzet feszült. A nyil­
vános forgalom újra emelkedik ós sok üzle­
tet újra kinyitottak. Tegnap több összeütkö­
zés volt, a melvnek számos áldozata van. 
A lakosok foglyok módjára járnak az uteáu. 
Mindenfelé fegyveres katonák kísérik. A gyá­
rak ós a nagyobb üzemek még mindig tü­
neteinek. A munkások csak a kormányzó 
engedőimével utazhatnak. A perzsákat visz- 
szaszállitoUák házájukba. Ro manóban az 
üzemek nem szenvedtek annyira, mint Siv 
bursiban és Balachanban, A tűz 4000 púi 
naftát és a tartalékkészletet pusztította el. 
A városon kívül elhelyezett naltaoisztemá- 
kat a tűs nem érte. Helyenként még tart a 
tűz. A kirendelt csapatok nem képesük »» 
üzemek biztonságáról gondoskodni.
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Az élesdi vérengzés tárgyalása.
Nagyvárad, szept. 19. Az idevaló tör­

vényszék ma kezdte meg az élesd! zendü­
lés ügyében a főtárgyalóét. A nagyszabású 
Mnpör tárgyalása Ifibb napig fog eltartani, 
mert több százra tehető a tanuk száma. Az 
iSrdeklődés megyeszerte igen nagy.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, szept. 19.
Buzakinálat és ételkedv jó. Nyugodt 

ssrányzat mellett 65,000 métermázsa kittit 
’.Süorgalomba változ ti an árakon. Egyébb ga- 
őonanemek változatlanok, zab tartott. — 
Mű: szép.

Bssa októberre
„ ápr lisre 

Roms okt íberre 
„ ápi ilisra 

Ssb októberre 
„ áprilisra 

Tengeri szeptemberre

16 00 — 16 02.
16 68—70.
12.90—92.
13.58—60.
12.44—46.
12.84-86.
13 34-36.

Töip v ény sssék. *

arról, hogy Biaskovieh és pártja bárkit vesz­
tegetett volna. A kérvényezők képviselőjének, 
Tetétleni Ármin dr. nak felszólalása után a 
megtámadott képviselő védője,, Rródy Ernő 
dr. kérte a petíció elutasítását. Vavrik Bála 
tanácselnök ezután az Ítélethirdetést e hó 
21 ikére, csütörtökre halasztotta.

Szerkesztői—posta.
K. G. (Derecske.) Pótkérdéseire is szívesen 

felelünk, bár a választ megtalálhatná minden jóra- 
való lexiconban is. Az adoptál, adaptáció, adaptál 
rejtelmeivel szerencsésen tisztába jött, tehát azt 
kérdi, mit jelentenek ezek : 1) A d e p t u s. A régi 
titkos tudományok (alkémia) legmélyebb ti kaiba 
való beavatottsúg. Ma már valamely tudományba 
beavatott tudós. 2) A d e p s. Zsír, háj, kövérség.

Z. A. (Venéziába.) Közelebb hozzuk.
Reálista. Az illető azt értette a volt miniszter- 

elnök a p o 1 o m b j a alatt, hogy színpadias, elhí­
zott és pöffeszkedö volt. Magyarban ennek a nagy 
g a r r a 1 való föllépés felelne meg.

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inctay Béla. 3
I.

§ Az ügyvédi kamara figyelmébe.
A budapesti ügyvédi kamara tegnap ülést 
tartóit Hslmay Elemér dr. jogtalan letartóz­
tatásának ügyében. Eötvös Károly elnöklete 
alatt egyhangúlag határozati javaslatot fo 
gadtak el, a melyben súlyos és hazafias sza­
vakban Ítélik el a rendőrség alávaló tulka 

pását. Ez alkalommal szerény megjegyzéssel 
fordulnánk a debreceni ügyvédi kamará­
hoz, mely a mostani politikai helyzettel 
szemben mindaddig feltűnő rezerváltan vi­
selkedett. Nem találná e helyén valónak 
ezen kiváló tekintélyű testület, hogy leg­
alább a Ilalmay ügyben állást foglaljon ? 
Hiszen azért, mert budapesti ügyvéden esett 
törvénytelenség, az ügy közeiről érinti az 
9gész hazai ügyvédikart 1

§ Ugrón bünpöre A székely udvar­
helyi törvényszék tegnap kezdte meg a szé­
kely egyesületi takarékpénztár csfidügyével 
kapcsolatos bünpör tcrgyalását. A vádlottak 
í'gron Gabor, elnökigazgató, nyolc tanár és 
még hét odavaló polgár. A vádlottak valló 
másai nagyjában abban csúcsosodnak ki, 
hogy a taharékpénzíáicn még lehetett volna 
segíteni, ha az Ugrón ellen indított politikai 
hajsza ezt meg nem akadályozza A tárgya 
íás több napig eltarthat.

§ A revolvere«! férj. Ma folytatta a 
debreceni esküdtbiróseg Bcjusz Bertalan 
Hajdúböszörményi lakos bünpörének tárgya­
lását- Egész délelőtt a tanuk kihallgatásá­
val telt el. Délután került csak a sor arra, 
hogy a fegyverszakértők kifejthették véle 
ménjüket. Dr. Udvarhelyi Géza ügyész vád 
beszéde után dr. Olchváry László védő emel­
kedett szólásra és kérte a vádlott elmebeli 
állapotának megvizsgálását. A törvényszék 
helyt adott a védő kérelmének és a tár­
gyalást elhalasztóit».

§ A szombathelyi mandátum Buda­
pestről írják nekünk: A kir. Kuna II. vá­
lasztási tanácsa Vavrik Béla elnökségével 
ma folytatólagosan tárgyalta a szombathelyi 
petíciót, a melyet Biaskovieh Sándor dr. di 
szídens ellen nyújtottak be a kisebbségben i 
maradt kormánypárti választók. Miután a ' 
petíciónak Biaskovieh választói jogára vo- | 
natkozó része cár az e.őobi tárgyalások ai- ! 
kaiméval elesett, a Kúria ma az etetésre, 1 
italáéra és és vesztegetésre vonatkozó bízó 
nyitási any, got vette vizsgálat alá. A Szom- j 
baíhelyen eszközölt bizonyítás adatait De- j 
zfCÜ'y Géza előadó ismertette. Az előadásból j 
e Itűnik, hogy s kihallgatott tanuk hután,
: ottan tagadjak, mintha tud (másuk volna

A vá,r és s kunyhó.
Olvastunk egy agg királynéról, a ki 

maga köti gyen: ekei hurisnyáit Ez a munka 
a eondos háziasszony és a szerelő anya egész 
jellomrajza, még ha a királynő is végzi. — 
Más nő ékes hímző munkát, a kézimunka 
egyéb fényűzéseit kedveli. Ez még mindig 
a hasznos és szép párosodásit, a mi ha nem 
is állítja előtérbe, de nem is tagadja meg a 
nőt, a hitvest, az anyát. Hiszen a szeretet 
nek ilyen ajándékai a háznak ily díszei is 
vannak.

Hiszen ez a csikorgó, ez a nem alkal 
mazható, ez a föl nem használható disz már 
erősen hirdeti, hogy ez az clőkeiö hölgy őrá 
kig ellehet anélkül, hogy a szét etet toglaija 
el, hogy a házzal gondoljon . . .

Sctrénk Mihály né mellett ül a társai 
kodónője, a kis Zvolenszky Milike, vagy a 
mint atyja nevezi, — Milenka. Milikéi a 
méltóságom rsjzony neveltette s most maga 
körül tartja. Ő adogatja át asszonyának a 
fölfűzendő bogárkákat, helyettesíti a ház 
körül valóban, de legtöbbször francia regé­
nyeket olvas föl.

Az öreg Dumast, Suet és a múlt szá 
zad első felének többi népszeiü romantikusait. 
A bárónő azt hiszi, hogy rangjának tartozik 
azzal, hogy csupa francia regényt olvasson, 
Milike pedig szépen, értelmesen olvas.

Mondtuk hat, hogy Milikét az atyja 
szláv Ízléssel Mtlenkának nevezgeti. És ennek 
a szokásnak háttere van ám. Költő az apa s 
igen csinos versecskék jelenlek peg a kis 
Milike tollából is.

Csakhogy az apa, — különben helybeli 
tanító, — tót költő, még pedig a hazai tet 
költészet egyik legjelesebb képviselője, a 
leány pedig magyarul ír. A hazai nemzeti 
ségek szépirodalmának legkiválóbb tehetségei 
a tót költők, kikről nem kell hinni, Lupy 
magyar-ellenesek, vagy épen pánszlávok. Jó 
hazafiak ők nagyrészt s azt hisszük, hogy 
legjobb igyekezet mellett sete sikerült az ő 
faj- és nyelv szeretelüket veszedelmessé vál ! 
toztatni.

Az öreg Zvolenszky sem törődik politi 
kával, de nagy szorgalommal gyűjti népének 
mondásai!, a tótok busóngó melódiáit s ezek­
ből több keletet adott már ki Költeményei 
gyönyörű népmondák, busongó elégiák, köz­
ben lei ró költemények, a vadregényes Ga 
ram-vidék jellegzetes képeivel. Mikor Zvo- 
lensky fiatalember volt, a magyar úri körök 
sem igen követtek irodalmi cé okat, 6 maga 
azonban rajongott az ideálokért. Sokat terűd 
és olvasott s annak a körnek vált költőjévé, 
a melytől a buzdítását nyerte.

Milenkábcl jobb szeretett volt a tót köl 
tőnőt nevelni, ki a dúdoló Garant partján s ^ 
f. fölvidiki tölgy erdők árt yáb; rí, Ős hnyő- 
fi'-'-fők örökzöldjének gyűrűjében indítja meg 
a sziveket és lelkeket, de hajh 1 a herénk

ház levegője, meg a nevelő intézet nem ked­
vezett a szláv nemzeti érzelmeknek. A han­
gulatos dalocskák magyar hírlapokban jelen­
tek meg, egyszerű „Z. Milike“ aláírásnál. — 
Lehettek azo: ban a Milike dalai bármely 
nemzeté, az apáó marudt a leánv tiszta, hü 
szive, a melyből fakadtuk csevegő hullámai 
Az apa úgy közelitó meg saját ábrándjait 
hogy mesteri tolla) lefordította leánya költe­
ményeit s igy adta ki szláv folyóiratokban 
Igaz, hogy a mi a leány tollában ezüst volt 
az aranynyá vált az öreg ur tehetsége által 
s csak annál jobban fájt a rokonságnak » 
szenvedett veszteség!

A méltóságos asszony hallja fiának ér­
kezését.

(Folyt, kör.)

Nyilt-’tér.

I

A debreceni izr. szent egylet, 
„Cbeora-Kudisa“ elöljárósága mély 
fájdalommal jelenti, hogy az egylet 
ét dem- s tagja

Berger Jenő
ur é'ete 40-ik évében 1905. év szép­
ít mber hó 18-án jobblétre szendé­
iül t.

Az elhunyt hűlt tetemei 1905. 
óv szeptember hó 20-án délután 4 
ór: kor fognak a vasnii irdóh zból 
az izr. 1 emelőbe örök nyugalomra 
kísértetni, mely kísérőihez való csat­
lakozási a ez egyleti tagok tisztelt t- 
1 el felkőielnek.

Debrecen, 1905. szept. 19.
Az izr. szent egylet elöljárósága.

Utazásnál csélszerü. — Nélkülöz 
I heteden rövid használat után. Or- 7 
\ vosilag megvizsgálva.

Becs 1887 Julius 3

yiomrmf \
nélkülözhetetlen

F o gr- Krém.
A fogak tisztán tartására eltávoli 

i minden szenyt a foghusak közziil, ár"
; talmas szreket megsemmisít fr isitő üdi~
: tő hatása, mely ,.Kalodontu név alat*
• az egész miivel világban cl van térj eve,
I mint a legkitűnőbb fogtapasz.

— 2 —

*.

íl
■ fe:. •>* iá*8lwSát8tá

. . IL
Van szerencsém a m, t, vevőközönséget ér­

tesíteni hegy tulhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb)
|| beszerzési áron aldl

bocsátom áruba.
f->vn kedvező 1 ev.isárlíisi a kain,at a ni. 

i i. vein közönség szűcs ügyeiméi,e ajánlom.
Tisztelettel :

BORSOS KÁT A,
DEBRECEN, Városháza.
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WM m
állam vasutak:

menetrendje
1005. tiiájus hó í-től.

(I. U.
reggel, 

d. u, 
este 
d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

roggol 
este 
d. u. 
röggel 
roggol 
d, e. 
d. o. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

roggol 
reggel 
d u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

Bebrecenböl indul:
Budapest feló (gyorsvonat) —
Budapest felé (gyorsvonat) —
Budapest — Nagyvárad felé —
Budapest — Nagyvárad felé —
Szalmái' — M.-Sziget felé — 
fgax Hzatmarig (gyorsvonat)
Csak Szatmárig teher v. sz. az.
Szatmár-M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé------- —
Miskolc—Kassa felé — — —
Szerencs—8.-A.-Ujhely Kassa f 

in. a. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

H-Böszörmény) ^sártórröl - 
B,Sz, Mihály 1 m' vasúttól 

, I vásártérről —
I m. é vusultél 
1 vásártérről —

II,. á. vasúttól 
vásártérről —

\ F.-Abony felé m. á. vasúttól 
! F.-Abo: y felé vásártérről —
! O.-Kócs— Bolgár felé m. á. v.-tól 
j O.-Kócs Polgár felé vasáriéról 
1 Ooiecsko—N.-l.éla felé -- —
! Derecske— N .-Lét,a leié — —

eipestre étrkezifet s
I a reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. |i d. u. 
j A déli 326.05 p.-kor ind' ez. v. este 
! Az este 10 ő. 31.-kor. ind. sz. v. i reggel 
S a d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. este

; Sudajiesiröl Beb- 
: 8‘ecenbe induB:
• 4 d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
I A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
j Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
i Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
1 í P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

B udnpest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest - Nagyvárad felől — 
Budapest — Nagyvárad felől — 
Csak P.-Laüáuytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmfir — M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigi'tról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerencs

ói a perc

8 : 13

B.-8z.-Mihály 
B-Büszörménv 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u.

reggel

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felül m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgár felől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-I.éta felől — 
Derecske —Nagy-Léta felől —

Iskolás fi es
ajánlunk :

Fehérnemüeket,
Paplanok,
latrácok,
Flanelt takarók,
Zsebkendők,
Nyakkendőket.
Óriási választékban

Debrecen, Kletemplombnzár.

1 ; 50 
6 40
5 I 45 
9 35

25

10 11 
6 43
8 04

'síuc.r ‘

Zongorák, 
Pianinok, 
Harmonimok és 
Cimbalmok

a legnagyobb választékban
pJT részlet fizetésre is kaphatók "Ipg

Sdimidt s.
Zongora és zene aü raktárában.

^Egyedüli gőzbntorgyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju-
tányosabban kaphatók.

KILLER EDE
cs. és kir. udvari szállttá.

Oebpesea, Főtér.
OWAláíWWVWí'Wi. **I

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podmanlc/ky-utcza 18. e

Motorgyár és vasöntöde: Bées. 
derűin és cotrolcum-niotorok és locomobllok, szlvó-gáz-motortetefwfc 
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Eleórang 8 

gyártmány. - Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Divatos Őszi felöltők Havelokok 51
rifev

£M

(Sfe.'•c.
lifeifíe

K£>.

Párisi Divat Áruházban ®
fő postával szembe

fiú és le árjy ruhácskák ■fék-

1<F)’3í

Minden „tökéletes“ és ,.legtökéletesebb"-nél jobbak, évtized óta 
kipróbált, kiállításokon is elsőd;jjakat nyert.

különleges kézi borsajtóink,
melyek húzásierőre épülvén, nyoruóképosségben felülmúlják a bydrauiikus 
préseket.

fST Árusítják pedig gyártelepünkön első 
kézből, jutányosán, feltétlen jótállással. *$sg

A ki nem ellensége saját anyagiérdekének, az ne vegyen vásári csizmát!
Szolgálatkész tisztelettel:

Debreceni Vasöntöde és Géplakatosság
Pétertia végén, a Hadházi-utcában.
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3í*egjobb baj-u-eseedró
a hires Debreceni

,CÍVIS“ bajuszpedrőtv

m.'KiW'.'i; .'.c —put.1 vvm.aaü/aa

Upsus“
a legiökélefesebb vasgerenda szerkezetű szabadalmazott 
borsajtó. Felső nyomással, a törköly egy darabban vehető

le, a must vasrószekkel nem érint­
kezik s igy a bor megfeketedése 
kizárva. Legmagasabb nyoim ké­
pesség. Honi gyártmány.

■®tiy nem tép, de jól összetartja és nötteti
a bajuszt I

amim 1 dobos ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz DEBRECENBEN.

ill

Budweisz-i és honi gyártmá­
nyú porcellán, valamint meidin- 
ger köpeny és öntöttvaskályhák, 
minden szerkezetű vas és porcéi lán-burkolatu konyhák.

SÄ

$ v;w-

Vadászfegyverek és felszerelések revolverek, hüve­
lyek. Lőpor áruda Újdonság!Browning rendszerű is­
métlő-légy ver 1903. minta.

Äffm

Képes árlap ingyen és bérmentve.

TÖTE EIEU
Debrecen, Piac-utca 20—27.

^-v

•Kasa» ■

9

Ékszer kilicnleoess
Halász; NándOP ékszerésznél kaphatók

DEBRECEN Piac-utca 24 szám.
Fehérló szálló épületében.

SzÖlőV^SSzö! I „M A Y E R“ gépgyár j
cc

59

Ä világhírűi

•ela.'waie

adja a legjobb bort!

Oltani peimetezd nem kell!!
a szőlészet kincse.

á pkylcxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzékei ingyen kül- j

sg,sMM:;xsB dünkbárkinek, wwsssswi I

S&őlóoltványck mérsékelt áron i | 
kaphatók!

Hágymenyiségü sima és gyökeres 
Del» xv á « e vessző eladás.

Cilii:

Szigyártó és Takáts
Telep: ALó-Segesd

Központi iroda: F első-Segesd 
Somogy-m.

vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.
Rak far.- Bmlnpch!, V. Ltpói-kömt 15 sz<i m.

Készít mindennemű
fr27í‘IS'ÍO’i mM U' m’ vet8^Pelí> szénagyiijtők, ekék, boronák, szecskavágók, répavá- 

J ) gók, morzsolók és darálók stb. a legjobb kivitelben, -
1-50
lóerőig.

kitűnő
szerkezetű “'-"uiu vu uoi i u ^

^ BeiiKiii-motoros cséplőkészletek __
Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

.'Víuí

P- mSin.

%

'ä*MN

ivif. 1 - -
■ •v- k;/';' i

Ealomépiíészet ínÍ.mnSrb!'ím!oíodkn c R:;akmába Vi’gó 8'1> k Sj,Artáea
RiiiÄyi jöftrfifeefí he uj-tbb szeruezeűi es ivaros borp:esek, szől ő űzők és sza-

bad. viy.nyt,m borsajtók.
Képes árjegyzéket ingyen és béi mentve.* Kívánattá minden szükségletre külön költségvetés,

iebrecen l>í l,.; ii.v í> /ló .U;t-ef lön <>< ;. •iéj;.ban.

fi ’


